

成都刚过了15年来“最热中秋”

真正秋天还有多久才到?

中秋已过,但这个中秋不寻常,成都虽有明月相伴,却少了一股桂花香,更少了秋天的味道——不仅过了个15年来“最热”中秋,而且节后的气温不降反增,9月18日,高温又回归了。

高温“反扑”

成都过了15年来“最热中秋”

这个9月,可谓“热气腾腾”。“不仅最高气温破了纪录,还热得很持久。”四川省气候中心高级工程师钟燕川介绍,9月以来,成都市(温江站)平均气温26.8℃,1951年以来位列第一。

好不容易,在中秋假期前有了降温的迹象,可随着天气转晴,气温再次“反扑”。

9月17日,中秋节当天,成都市(温江站)日最高气温达到33.3℃。

“这也是2010年以来,最热的一个中秋。”钟燕川查询发现,2010年以来,成都每年中秋节这一天,除了2021年最高气温达到了30.7℃,其余年份都没超过30℃。“最凉快的是2020年的中秋,最高气温只有21.7℃。”

并非中秋节到得越早就越热

成都难得中秋未入秋

有人会说,这是因为今年中秋节比较早,自然会热一点。

今秋成都桂花香为何“迟到”?

专家:天太热,桂花树“休眠”了

八月十五桂花香。咦?今年成都咋还没闻到香气?“我外婆家门口的桂花现在花苞都还没动静。”“去年9月就开了。”“我们这儿好像刚发芽。”“是不是和天太热有关?”

最近,有许多网友关心起这款秋季限定,已经9月中旬了,桂花却迟迟未开,今年,成都的桂花去哪儿了?华西都市报、封面新闻记者就此采访了两名专业人士。

桂花为何至今未开? 气温太高导致桂花“休眠”

成都市花卉协会副会长祝鸣川是桂花种植的行家。他也关注到了桂花花期延后的情况。

“按照往年的情况来看,大约在9月2日左右,成都的桂花就开了,往年最迟的一次,是开在9月10日左右。”祝鸣川说,今年桂花开花晚,主要是因为气候问题。

祝鸣川介绍,一般情况下,桂花开花的适宜温度是25℃左右。今年初秋,成都乃至四川盆地大部遭遇了少有的持续高温天气,由于温度的升高,桂花树处于休眠状态,导致桂花迟迟未开。对此,成都市植物园副书记李方文也分析是由于气候原因。“气温太高,使花芽暂停了分化,导致开花时间推迟。异常气温导致花芽暂停分化,这对植物来讲也是一种自我保护。”李方文说。

他透露,到目前为止,成都植物园的桂花也尚未开放。

再等一周可见花开 赏花期或将大大缩短

今秋能否再现蓉城遍地桂花香的盛景?专业人士给出了一条好消息、一条坏消息。

“这几天雨水增多,夜晚的温度已经降低,花苞陆续开始发育了。”祝鸣川